

lični deputaciji čestital jubilaru, pa tudi Slovenci smo mu v Prago brzojavili srčen pozdrav.

— Hranilnica Ljubljanska je vsled tega, da ima nad 400.000 gold. denarja nabranega, ki ga ne more ugodno oddati, prisiljena bila v predvčeršnjem občnem zboru skleniti, da obresti od kapitalov, pri njej vloženih, od 5 gold. zniža na 4 $\frac{1}{2}$ .

— (Vabilo k 43. odborovi skupščini „Matiče Slovenske“) v sredo 18. decembra t. l. ob 5. uri popoldne v Matičini hiši na Bregu. — Dnevni red: 1. Bere se zapisnik 42. odborove seje. 2. Poročilo tajnikovo. 3. Poročilo odseka za izdavanje knjig. 4. Poročilo gospodarskega odseka (o hiši „Matiče“ v nakup ponudeni). 5. Razprava raznih Matičinih zadev. 6. Posamesni nasveti.

— (Dvojno vabilo.) Ker je dodelana obleka za 40 ubozih šolskih dečkov in pa za 40 ubozih šolskih deklic, za katero se po večletni lept navadi dobrotljive gospe in gospice iz društva narodne čitalnice skrbele, se bode ta obleka v dvorani čitalnični delila prihodnjo nedeljo ob 11. uri dopoldne. K tej delitvi se uljudno vabijo vsi dobrotniki in dobrotnice, ki so z milodari pripomogli, da se ubozim otrokom deli zopet popolna zimska obleka. — Ker pa ni še vse blagó poplačano, ki so ga gospé podvzetnice te dobrodelne naprave kupile, zato bode tudi prihodnjo nedeljo zvečer ob 7. uri v čitalnični restavraciji po prijazni pripomoči čitalničnih gospodov pevcev „beseda“ z loterijo, katere dohodki se bodo obrnili za poplačanje dolgá. Ustopnina k tej veselici je 30 krajc. Naj bi zarad dobrodelnega namena restavracija ta večer v vseh prostorijah prepolna bila!

— (Poziv.) Iz Koroškega pridejo iz državne subvencije nakupljeni o vni konec tedna v Ljubljano. Dobijo jih sledeči gospodarji: Ažbè Gregor iz Zapotnice, Cirar Miha iz Cirkuš, Dežman Miha iz Podhoma, Korkalj Jakob iz Mlake, Končan Janec od Št. Jošta, Kržišnik Janez iz Bukovega vrha, Močilnikar Luka iz Ljubjeka, Razpotnik France iz Razpotja, Semen Ignacij iz Selc, Valoh Andrej iz Češnjic, Vodnik Martin iz Gaberške gore in Volkar Jože iz zgornjega Tuhinja. — Prihodnji torek, to je, 17. dne t. m., naj gotovo vsi pridejo po nje v Ljubljano in se oglasijo v pisarnici družbe kmetijske v Salendrovih ulicah na Bregu.

— („Vojska na Turškem od l. 1875. do konca l. 1878.“), uže zadnjič naznanjena Aleševčeva knjiga je prišla v lepi obliki z velikimi podobami danes na svitlo in se dobiva pri založniku J. Giontini-ju v Ljubljani po 50 kr., po pošti naročena veljá 55 kr. Več o mikavni knjigi prihodnjič.

— (Tisk Valvazorjeve knjige) gosp. J. Krajec, tiskar v Novemestu, tako marljivo pospešuje, da smo uže prejeli 46. zvezek.

— (Srčno zahvalo), ki sem jo izrekel v 48. listu „Novic“, ponavljam tudi častitim občanom, ki so se moje 70letnice tako prijazno spomnili, da so mi pretekli teden poslali diplome častnega občana.

V Ljubljani 10. dec. 1878.

Dr. Jan. Bleiweis.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včeraj se je začel zopet državni zbor. Zbornica je po kratki debati sprejela predlog poslanca Gros-a, po katerem se voli odbor 18 udov v pretres Berolinske pogodbe. Tudi ministri so glasovali za predlog. Zdaj bodo tedaj Herbstovci v zbornici poslancev nadaljevali zarad zasedbe Bosne in Hercegovine tisto komedijo, ki jo je Herbst pričel v delegaciji. Tu se bode pokazalo, ali prejme grof Andrassy zaupnico ali nezaup-

nico za svojo politiko; to pa je uže danes gotovo po besedah Andrassyevih, da Bosna in Hercegovina ostanete Avstrijski deželi, kajti Turčija nikakor ni v stanu izpolniti onih pogojev, ki bi jej dali Bosno in Hercegovino nazaj. — Za zasedene potrebščine v letu 1879. je delegacija Avstrijska dovolila za zdaj 20 milijonov gold.

— Ministrov novih še ni in, kakor se sliši, bodo stari ostali do novega leta.

— Grof Hohenwart je v Pragi, in kakor nova „Presse“ poroča, ki marsikaj vedeti hoče, kar ne ve nobena druga živa duša, je neki zato šel v Prago da bi zvedel, ali pridejo Čehi v državni zbor ali ne.

Iz Zagreba. — Častni kanonik gosp. Matija Mesić, prvi rektor hrvatskega vseučilišča, slavni povestničar, značajni rodoljub, umrl je v 53. letu svoje starosti 5. dne t. m. po dolgi bolezni. Pogreb 8. dne t. m. bil je sijajin, in kako da ne bi bil? — vsaj pokojnika oplakuje vsa domovina. Na grobu njegovem imel je prorektor dr. Vojnović krasen govor in velika množica pričujočih klicala mu je v grob „slava!“

— Deputacija Bosenska, ki gre cesarju poklonit se v Pešt, je došla v soboto v Zagreb, kjer so mile jim goste slovesno sprejeli. Kakor „Obzor“ piše, je med njimi cvet naroda Bosenskega različnih ver: prvi dostojanstveniki katoliški in pravoslavni, najodličnejš begovi muhamedanski.

Iz Budapešta. — Ogerska ima uže novo ministerstvo, katerem Predsednik je Tisza, al „Pest. Lloyd“ ne prerokuje mu dolzega obstanka zarad politike njegove, ki se je zdaj zasuknilo tako, da zagovarja aneksijo Bosne in Hercegovine.

Iz Berolina. — Dne 7. t. m. je Nemški cesar, vrnivši se v svoje glavno mesto, sprejel deputacijo mestnega zastopa. Pri tej priliki je rekel: „Po srečni svoji rešitvi sem se zamislil v svoje preteklo življenje ter prašal se, sem li vreden bil rešitve. In tu sem zapazil marsikaj, najprvo, da bo treba v postavah izdatnih prememb. Do dobrega je dokazano, da je v Evropi na široko raztegnjena z a rota z namenom: s sveta spraviti vse vladajoče glave. To je znamenje, da manjka vere, in tega je kriva odgoja mladine. Ta odgoja mora biti na veliko bolj trdni in globokl verski podlagi in v tem obziru je s šolami pri nas slabo, treba jih bo preestrojiti v bolj verske šole.“ —

Iz Bosne. — Vitez Stov. Jakšiču, c. k. nadporučniku, hrabremu vojaku v bitkah tukajšnjih, se je posrečilo, na svoje stroške prvi parobrod spraviti na derečo reko Bosno, po kateri so se dozdej vozili samo majhni turški „čamči“. Polovica pota iz Šamca do Doboja je uže z Gorenjskimi fanti srečno provozil. Za oskrbovanje naše armade bo Jakšičevo podvzetje neizmerne važnosti, zato slava energičnemu gosp. Jakšiču in čast in hvala tudi našim vrlim Gorenjskim fantom!

— V Banjiluki so 28. novembra opoldne prvi-krat po 400 letih na veliko veselje tukajšnjih katoličanov zapeli zvonovi v zvoniku katoliške cerkve.

Iz Petrograda 10. dec. — Včeraj je car pri obedu na čast vitezom Jurijevega reda napil zdravico Nemškemu cesarju, katerega je imenoval prijatelja svojega, ki junaštvo Ruske armade najbolje pozna in čisla.

Listnica vredništva. Gosp. J. J. v J: Vašega „Posl.“ ne moremo natisniti zato, ker se nikomur ne more pravica kratiti, ki „zdihuje po bolji šoli“, naj je tu ali tam. — Gosp. J. A. v Br: Ker smo isti dopis uže poprej čitali v dveh tukajšnjih listih, iz katerih smo posneli malo vrstic v današnjem listu, ga nismo mogli natisniti kot „izv. dopis“.

Popravek. V zadnjem listu „Novic“ na strani 389. v 3. vrsti od spodaj namesti „z navadnimi odborniki“ beri: „z narodnimi odborniki“.